

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хомиджоновой Дилором Хомиджоновны «Особенности физиологических показателей на фоне близкородственных браков у студентов, обучающихся из различных регионов Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.01 - физиология.

Представленная диссертационная работа посвящена актуальной проблеме по изучению особенности изменение физиологических показателей на фоне близкородственных браков.

В диссертационной работе впервые проведено комплексное исследование состояния высшей нервной деятельности (ВНД), психофизиологических, антропометрических показателей и изменений биохимических показателей крови при близкородственных браках. Установлены критерии количественной и качественной оценки, что способствует прогнозированию нарушения эффективности состояния здоровья при близкородственных браках.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объёмом материалов исследований с использованием разных физиологических методов исследования, статистической обработкой полученных данных.

Установлено, что, нервная система большинства исследованных студентов, родившихся из неродственного брака по сравнению со студентами, родившимися вследствие близкородственного брака, способна длительно выдерживать, не обнаруживая запредельное торможение, интенсивные и часто повторяющиеся нагрузки.

Получены результаты приоритетного характера по анализу умственной работоспособности студентов, между умственной работоспособностью и успеваемостью отмечается корреляция. У студентов, родившихся в результате близкородственных браков, наблюдался низкий уровень физического здоровья, который находился в пределах ниже среднего и высокое напряжение процессов адаптации, успеваемость в среднем оказалась ниже на 11,1% по сравнению со второй группой студентов, родившихся вследствие неродственного брака. Наибольший показатель среднего балла был выявлен у студентов из межнационального брака с удовлетворительной адаптацией.

Во время выполнения работы использованы современные методы исследования. Полученный материал обработан корреляционным методом анализа. Диссертационная работа является законченной научно

исследовательской работой, имеющей большое теоретическое и научное значение. Автором выполнена весьма ценная по значимости работа, обогащающая новыми научными данными по изменению физиологических показателей на фоне близкородственных браков родителей.

Замечание. Нет.

Заключение. Вышеизложенное позволит мне сделать заключение, что представленная диссертационная работа Хомиджоновой Дилором Хомиджоновны «Особенности физиологических показателей на фоне близкородственных браков у студентов, обучающихся из различных регионов Республики Таджикистан» по объему, содержанию, глубине проведенных исследований, по теоретической и научной значимости соответствует требованиям, предъявляемым на присуждение ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.01-физиология.

Дотсент, кафедры медицинской биологии
ГОУ «ХГУ имени академика Б.Гафурова



Обидова М.Д



Подпись Обидовой М.Д. заверяю
начальник отдела кадров



Наврузов Э.